



迪斯尼的电影,八十年来都在专注贩卖同一主题:要有梦,要勇敢追梦。男孩子的梦想,是成长、成为一个男人;而女孩子的梦想,在1989年的《小美人鱼》出现之前,长达半个世纪的时间里,都是“被男人解救”,守株待兔获得好姻缘。



主持人:羊男

闷而不骚,不娱乐。久居八卦暴风眼,擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈。

迪斯尼公主单身记

八|卦|掌

王子与公主相遇了,王子为了公主去战斗,王子与公主在一起幸福快乐地生活下去……应该不会有人没听过王子与公主的故事,因为迪斯尼已经孜孜不倦地讲类似的故事讲了八十年,公主从人变成鱼,肤色从白变成褐,王子换了一茬又一茬,剧情越来越跌宕起伏,结局从未改变,就是公主终归能够与王子共结连理。

王子与公主的故事对女孩们影响至深,每一个姑娘小时候都相信自己是公主,都幻想过有一天英俊的王子会出现,解救自己于危难之中。这样的白日梦让许多男生不胜其烦,他们因为不是王子而被姑娘嫌弃了,不仅没有当国王的亲爹,也不如王子英俊,还没有王子的浪漫和奉献精神……

迪斯尼的电影,八十年来都在专注贩卖同一主题:要有梦,要勇敢追梦。男孩子的梦想,是成长、成为一个男人;而女孩子的梦想,在1989年的《小美人鱼》出现之前,长达半个世纪的时间里,都是“被男人解救”,守株待兔获得好姻缘。很难说如今社会上一些高龄单身女性是不是小时候迪斯尼电影看得有点多。

社会在进步,女权意识在崛起,传统保守的迪斯尼也必须应潮流发展作出改变,从《小美人鱼》开始,到《美女与野兽》《阿拉丁》《花木兰》等一系列作品中,女主角在影片开头都面临一个困境:找不着合适的老公,或者相亲对象自己看不上,然而随着故事的推进,在自



“

思想不要太陈腐,连迪斯尼公主都单身了,干嘛还催我找男人?

文/羊男

谁能拯救谁

书|影|音|情

网络上铺天盖地的玛丽苏小说饱受诟病,无限制地幻想梦中情人在高帅富三个指数上都做到最大化,仅以“幼稚”来评价似乎太过简单粗暴。尽管女作者们以主宰姿态让全世界的帅哥富商都为我所用,但是骨子里仍然是恭敬地服从男权社会的姿态。她们期待男人以拯救者的姿态闯入自己的生活,感情上让她们平淡的生活注入一剂强心针(体会一下这句话:“腹黑总裁就这样闯入了她原本平静的生活!”),物质上女人也幻想男人一挥手就打开城堡的大门,奢侈品任选,今天去迪拜明天飞海滩。

普通女人的所谓“真爱幻想”,并没有这么登峰造极,但是同样是一种“等待拯救”。都市幽怨情歌里都认为一个人的生活对应着的是孤独寂寞空虚冷,而有了男人之后就是无尽欢愉和精彩。很多女人觉得这样想没什么问题。

但是,两个人相爱不等于其中一个人被拯救。这其中的精妙差别,大概只有海伦·海伦演的那些独立女性才能体会到。在海伦·海伦为四十岁女人正名的《女人四十》(《around 40》)里,她扮演一位39岁的精神科医师,工作优秀生活富足,只是没有合适的男朋友,在相亲市场上饱受歧视,男人都认为她是过期商品,只配得上丧偶的、一事无成的或是有严重

缺陷的。一次朋友婚礼上她被某精英男士注意到,主动追求,追求的理由是欣赏她的独立。精英男称自己以前交往的女朋友没什么正经事做每天只会粘人占时间,需要一位有自己事业的女性,认真交往准备结婚。听上去一切都很美好,即将携手迈向新人生的时刻,精英男忽然冒出来一句话:“所以女人啊,光靠事业毕竟是不行的,说到底还是要依靠家庭的幸福。”

很少有人会觉得这句话有什么不对,但是敏感的女主立刻嗅出了大男子主义:“我一直为我的工作而骄傲。”为什么认为单身女性,不管事业多么成功、生活多么充实都不叫幸福,只有找到一个男人才算幸福?难道不存在就是找不到合适配偶的情况吗?没有令人满意的入选单身不行吗?而一个男人,带着“拯救你”的心态走近你,无论他描述出怎样的二人世界,基础始终是不对等的。

不是每个人都在乎这种尊严,但是如果更能强调尊严这件事,在你单身的时候、失恋的时候、甚至在最甜蜜的相处的时刻,你都知道自己的底线在哪里,这就是强悍的自我保护盔甲。

另一方面,母性泛滥的人也千万别觉得自己就是男人的圣母和唯一,那同样是对双方的不尊重。

谁都不能拯救谁,我们生而为个体,相爱,不过是相互欣赏再平等互动。



“

谁都不能拯救谁,我们生而为个体,相爱,不过是相互欣赏再平等互动。

文/张自言

人生不如戏

节|操|何|在

新年头上,香港老戏骨午马死了,71岁,肺癌扩散。他和郑则仕以及好莱坞的老戏骨摩根常常在网上被谣传身故。我笑说猫有九条命,这几位至少有十一条。没想到这次他是真的走了。和游戏一样,命再多也有用完的时候,也不知他的人生最后有没有玩到通关。

午马老师演的角色太多了,即便你不熟悉这个名字,多半也能识得他的脸。他最为人熟知的角色可能便是张国荣版《倩女幽魂》中的燕赤霞。电影里王祖贤演的小倩是个幽怨的女鬼,和阳间的书生宁采臣爱得死去活来,而燕赤霞职业降妖,主动上门,免费服务,堪称业界良心,最后助这对人鬼恋战胜了恶婆婆。可惜现实永远都是那么诡谲,和电影演的恰恰相反,二十七年过去后,演大侠和书生的离去了,唯有小倩还苍老在尘世。

午马老师辞世的当天,我在微博上发了类似的感慨,没想到引起了不小的共鸣,有人在微博后面留言:《断背山》亦是如此,电影中死了的那个如今尚且安好,而影片里独活的,却早已去了天堂。看得我不禁背脊一凉。里八神评论说:这是与生活背道而驰的世界。我们总是把过多美好的愿景放在电影中,可惜往往最后人生并不如戏,真是令人唏嘘。

再过整整一季,五月里有翁美玲的生



“

一个感情里不算特殊的难题便穷尽了翁美玲的智慧,也穷尽了她的生命。人生并不如戏,感情尤其如此。

文/东土大唐

逼婚狂魔

鸳|鸯|谱

春节期间狂轰乱炸的相亲广告总的传达的意思就是:孙女死不结婚,奶奶死不瞑目。相亲这件事情已经上升到“死不瞑目”的地步了。原本是月老的活儿,瞬间携带着阎王一起来掺和了。

剩女这个词并不是这几年才出现的。除了真的因为外形或者性格有缺陷的人以外,其实反观周围的“剩女”大部分有着不错的收入,受到良好的教育,对爱情、婚姻有自我的标准。这部分人的存在对其他大多数人意味着什么?

对于老一辈人来说,他们的世界里面没有女性经济独立,没有自我,只有相夫教子平淡过日子,所有违背这个准则的都是不务正业。他们眼中没有所谓的爱情,没有幻想中的琴瑟和谐,结婚不就是过日子么,就跟种地带孩子似的,这是一个必须的过程。人生就是迅速走完每个过程,结婚,生子,照顾家,照顾儿孙,活着,死去。他们是逼婚狂魔的主流,完全不会认可你的生活方式,只会如复读机般不停地说:你结婚了吗?

对于父母一辈来说,身为他们的儿女,逼婚这件事,既承担着外界的压力,又心疼着儿女,无奈他们是被上一辈教育出来的,想要完全摆脱固化思维,不可能,但是让他

们完全不顾儿女们的喜乐,也是不可能,半推半就的只能用别人家的孩子来教育你,只能说想抱孙之类让人肉疼的话。他们是逼婚狂魔中最让大家烦恼的一部分人,他们刀子嘴,却又有满是爱的心。

如果前两类都是与你有切身关系的,那么逼婚狂魔中最令人厌恶的是,与你本没多大关系,却起着哄似的不停给你制造舆论压力,比如四大妈的二舅老爷的三婵儿,儿子女儿已经结婚,老来退休无事可做,生活中但凡有点嚼头的风吹草动,都能让她嚼吧半天,比如逢年过节的,拉着你的父母问一嘴你女儿现在怎么样了?握着你的手说:“你怎么还不找啊,看把你父母愁的,我表哥的儿子不错,要见一下么?”其实他们是真的关心你么?只不过是生活闲来无聊,拿你的事儿当花生米下个酒。

无奈这部分逼婚狂魔在大军中人数占有绝对优势,世上本无事,敲锣打鼓叫嚣着也便延伸出来事情。

第四类就是一些相亲网站,把人心闹得很僵,在相亲者四下乱窜时,用线上店、实体店全方位覆盖将你网得死死的。反正你先相亲着亲,接着婚,离婚了再来相亲,反复利用,生生不息。

逼婚狂魔们,那些被逼的人,可能是你的孙女,你的女儿,你的好友,你的闺蜜,你的妹妹,你的姐姐,何忍呢?☒



“

其实他们是真的关心你么?只不过是生活闲来无聊,拿你的事儿当花生米下个酒。

文/夏不安